

农业转型 土地增效 农民增收

# 肖旗乡打好花生、烟叶种植两张牌

**本报讯** (记者 孟鹏 通讯员 岳明召) “基地引进的花育52、中豫6号等花生示范品种,春播亩产550公斤左右,夏播亩产400公斤左右,经济效益是玉米的两倍。”11月14日,在宝丰县肖旗乡史渡洼村花生良种示范基地,该村党支部书记何召伟高兴地介绍该村调整农业结构带来的好处。

“今年以来,我乡紧紧围绕‘农业转

型、土地增效、农民增收’的发展目标,在进一步挖掘康龙、天原、军兴等农业公司优势的基础上,打好花生、烟叶两张牌,努力擦亮传统农业乡农业发展新名片。”该乡乡长马小帅说。

今年8月,该乡与山东鲁花集团种业公司、郑州大泽农业发展有限公司、市花生产业协会、国家示范社中豫庄稼人花生专业合作社通力合作,鲁花集团在

乡史渡洼村建立我市唯一一个花生育种基地——山东鲁花集团种业公司良种示范基地,并在全乡建成万亩花生育种示范方15个、千亩花生育种示范方1个,全面推广花生全程机械化起垄高产栽培技术,免费为群众提供机械摘果服务,群众种植花生的热情高涨,全乡花生种植面积达1万多亩。

该乡是宝丰县烟叶生产第一乡,有

烟叶种植传统。今年,该乡进一步加大烟叶生产奖励扶持力度,全面提升烟田管护、烟叶烘烤技术,烟叶生产继续领跑全县。

“我们将加快农业结构调整步伐,在确保烟叶种植的基础上,引导花生种植面积明年增至3万亩,努力打造宝丰县最大的优质花生种植基地,带动农业增效、农民增收和农村经济持续快速发展。”马小帅说。



今日天气

白天到夜里,阴天有小雨或零星小雨,东南风2到3级转偏北风5级左右,最高气温11℃,最低气温6℃

## 高招资格条件申报时间提前

5类考生12月9日起上网申报

**本报讯** (记者 傅纪元) 市招考办11月16日发布消息,我市高招报名工作将于11月21日启动,其中照顾对象考生(除少数民族照顾对象)、申报农村专项计划中的国家专项和地方专项的考生(高校专项另网申报)、外来务工人员随迁子女考生、建档立卡贫困家庭考生、残疾人考生除正常报名外,还须登录“河南省普通高校招生考生服务平台”,进行资格条件申报。往年申报时间为高考当年3月,2018年申报时间提前至今年12月9日9时至12月15日18时。

按照要求,对于申请少数民族资格照顾的考生,可根据户口簿及身份证信息进行审核,无需网上申报,其他类别的“资格条件申报”均须在网上提交申请。操作办法是考生登录“河南省普通高校招生考生服务平台”,进入“资格条件申报”页面,选择相应项目申请。同时符合多项条件的,可多项分别申请。以上考生需提交相应证明材料,接受市招考办审核。

根据政策要求,共12类考生符合照顾条件,能够进行资格条件申报。分别是烈士子女;在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人;自主就业的退役士兵;归侨、归侨子女、华侨子女、侨眷、台湾籍考生;少数民族考生;因公牺牲军人的子女;一至四级

级残疾军人的子女;平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人的子女,驻地国家确定的三类以上艰苦边远地区和西藏自治区、解放军总部划定的二类以上岛屿工作累计满20年的军人的子女,在国家确定的四类以上艰苦边远地区或者解放军总部划定的特殊岛屿工作累计满10年的军人的子女,在飞行或飞行不满一年的军人的子女,在航天和涉核岗位工作累计满15年的军人的子女;退出部队现役的考生;残疾人民警察、因公牺牲人民警察子女;农村户口的独生子女;5A级青年志愿者。

国家专项计划中要求考生本人具有实施区域当地连续3年以上户籍,且具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍。

地方专项计划中要求考生本人及父母或母亲或法定监护人户籍地在我省的农村。

外来务工人员随迁子女指在我市就业的外市户籍人员子女,父母一方须有合法职业和稳定住所,普通高中应届毕业生参加高考须具有当地学校正式学籍。

残疾人考生须提供第二代残疾人证,并在“资格条件申报”中填写残疾人证号。

建档立卡贫困家庭考生需要考生如实申报,省招考办与有关部门进行信息对接核验。

## 送温暖



▲11月16日上午,石龙区龙兴街道军营社区4名贫困户代表在驻村第一书记李春生的带领下到区慈善超市领取日常生活用品。为助力贫困户顺利脱贫,该区成立慈善超市,为贫困户发放爱心卡和扶贫积分卡,贫困户可根据卡内积分换取所需生活用品。 本报记者 张鸿雨 摄



▲11月16日中午,市爱心人士将棉被、方便面、面粉等爱心物品送到东山区东高皇街道岳家村特困户宋保安(右一)家。宋保安今年64岁,无儿无女,患白内障多年,2004年,市爱心人士得知他的情况后,每年都对他进行帮扶。随着天气转冷,为让我市困难群众过一个温暖的冬季,近日,市爱心人士上门慰问全市100多户老弱病残和行动不便的特困户。 本报记者 牛智广 摄



弘扬传统文化 推动艺术传承

## 淇河区推进“戏曲进校园”活动

**本报讯** (记者 张亚升 通讯员 李向平) 11月15日上午,淇河区轻工路小学热闹非凡,该区中小学“戏曲进校园”演出活动在此拉开帷幕。当天,市豫韵剧团演出了《花木兰》《穆桂英挂帅》等7个优秀剧目。此次“戏曲进校园”活动也是该区继“文明淇河 欢乐中原”群众文化活动的又一文化惠民工程。

在当天的演出中,该区文化广电局文艺工作者还向同学们介绍了生、旦、净、末、丑戏剧角色分工的常识,让同学们“零距离”欣赏到了传统戏曲的独特魅力。

该区文化广电局副局长何书洪说:“我们安排演出团体组织一些适合学生欣赏的精品唱段,以课堂教学的方式有针对性地创编一些精品,寓教于乐,让学生通过戏曲了解中华传统文化的精髓。”

为弘扬中华优秀传统文化,该区在全区范围内全面推进“戏曲进校园”活动。按照部署,戏曲进校园活动与学校的日常教学、校园文化建设紧密结合,成立戏剧社团,通过邀请专业老师讲解、专业剧团演出和辅导练习的方式,将“讲、演、练”结合起来,向全区在校学生普及戏曲基础知识,激发学生热爱戏曲的兴趣,感受戏曲艺术的魅力,逐步实现“戏曲进校园”活动常态化、特色化和机制化。

此次活动由该区区委宣传部、文化广电局、教体局、财政局主办,将到辖区5所中小学演出。

## 刘庄社区群防群治建设平安社区

平安鹰城 基层行

**本报讯** (记者 张鸿雨) “谢谢书记出面调停,要不俺两家真得打官司,那样就太不愉快了。如今,我们各退一步终于签订调解协议书,以后还是好邻居。”石龙区龙河街道刘庄社区居民崔桂珍、李须良两家因承包的荒山边界不清引发近15年的纠纷,11月7日,在社区的调解下,双方终于握手言和。

刘庄社区辖3个自然村5个村民组,有居民401户1402口人。随着周边煤矿和企业关停,居民失去经济来源,随之而来的占地补偿、塌陷赔偿、就业再就业等问题日益突出,在一定程度上影响了农村和谐和经济发展。为此,该社区提出“发展是第一要务、稳定是第一

责任”的理念,成立了平安建设工作领导小组,下设治保、民调、巡防、帮教、禁毒、消防等工作机构,建立了党支部书记亲自抓、综治主任具体抓、两委会班子共同抓的平安建设工作机制,实现了多年无重大治安案件和一般刑事案件。今年,该社区获得市级平安建设先进社区荣誉称号。

创新机制,打造平台,畅通群众诉求渠道。为着力提高平安建设、矛盾纠纷综合治理的防、预、控、调功能,该社区以党群综合服务中心为阵地,以矛盾调处中心为群众诉求平台,创新平安建设工作机制,实行社区两委会主要领导、民调主任轮流值班,坚持以热情温暖群众、以真心解决问题感化群众、畅通群众诉求渠道,使信访问题发现在前、解决在小、处置早、化解快,形成“群众有诉求、干部解民忧”的群众服务新格局。两年来,社区干部成功化解矛

盾纠纷18起,调处成功率达100%。

强化宣传教育,提高居民参与意识。在创建平安社区工作中,该社区开展了以“打造平安社区、共建和谐家园”为主题的平安社区创建宣传活动,对群众进行法律教育,有效增强了社区居民学法守法用法和自觉维护社会治安的自觉性。

强化群防群治,构建人防与技防治安防范体系。“要上访找支部,有困难找干部。”该社区党支部书记丁国欣说,为切实推进创建“平安社区”工作开展,该社区组建了由综治小组、共青团、治保会、人民调解委员会、刑释解教安置帮教小组、议事协商委员会、警务室组成的治安联动工作机构,选出10名政治素质好、责任心强、年富力强的组成治安巡逻联防队,常年定期、不定期开展巡逻。同时,筹措资金购置安装了监控设备,实现社区主要路口、重要场所监控全覆盖,实现了人防与技防有机结合,有效防范了各类治安案件的发生。

## 金叶飘香溢中原

——我市烟叶烘烤工作见闻

初冬时节,寒意渐浓,我市今年的烟叶采收工作渐入尾声。

在汝州市的烟田里,一排排现代化烤房鳞次栉比,平坦的机耕路两侧不时有满载烟叶的拖拉机驶过,烟农的脸上挂满丰收的喜悦。

### 调优结构出精品 烟农圆了致富梦

11月16日,当记者来到汝州市庙下镇寺上村时,烟农王顺奇刚烤完他家今年最后一炕烟叶。

54岁的王顺奇是个种烟的老把式,15岁就跟着家人种烟,已和烟叶打了几十年交道。

“今年每亩差不多能赚3000元。”坐在自家的拖拉机上,王顺奇和同村几位烟农合计着今年的收成。

“我看不止,今年你近200亩烟叶全部是‘上六片’,收购价都是上橘一的标准,每亩3500元肯定不成问题。”烟农金光搭话道。

“顺奇现在可发达了!”对王顺奇家比较了解的村民王信平说,“这两年他不光给家里盖了400多平方米的两层小楼,还买了小轿车呢。”

王顺奇前些年家境困窘时,为了大

儿子结婚和小儿子上大学,他向亲友借了20多万元的债。如今靠种烟,王顺奇不仅还清了外债,还为大儿子盖起了两层小楼。

“这几年烟草公司从品种选择、施肥管理,到烟叶采收、烘烤全程跟踪指导,确保了烟叶质量。”王顺奇兴奋地说,“算上眼前最后这炕‘上六片’烟叶,我估计今年少能收入40万元。明年我还要好好干,多卖些上等烟叶,争取给小儿子也盖一栋小楼。”

朴实的庄稼人憧憬着未来的美好生活,脸上露出灿烂的笑容。

“今年‘上六片’烟叶的收购价每公斤32元,比全市烟叶收购均价高了5块多。在合理定价的基础上,我们进一步规范了收购流程,确保做到青杂烟一律不进收购站。”汝州市烟草公司烟叶技术推广站站长肖建国说,当前烟叶收购进入新的调优结构时期,烟草公司通过价格“杠杆”鼓励引导烟民多出精品。

“烟叶种植属于订单农业,每年都要与农户签订供销合同,确定收购数量,所以烟农提高收入最好的办法就是在提高烟叶等级质量上下功夫。”肖建国进一步介绍道。

### 专业技术促丰产 种烟农户笑开怀

如果说王顺奇灿烂的笑容是对未来

的美好憧憬,那么烟农贾许峰憨厚的笑容则是对今年丰产后喜悦心情的由衷表达。

在汝州市夏店镇夏西村新农村社区,一眼望去,两个红灯笼格外醒目。灯笼之下,便是贾许峰新买的一套社区楼房。

“我今年种了178亩烟,已经卖完了。”贾许峰拿着存折笑着说,“今年采用咱烟草公司提供的化肥一体化技术,再加上用了纯芝麻饼有机肥,烟叶长势好得很。”

贾许峰告诉记者,由于前期管理得当,今年他家的烟叶亩产130公斤,“烟叶长得好是前提,后期关键还是采收。”贾许峰说,“今年我参加了市里组织的新型职业烟农培训,回来后按照烟草公司标准成立了成熟采收、科学烘烤、出炕去青去杂多个专业小组,分工合作,保证采收的烟叶能卖上好价钱。”

经初步估算,今年汝州市烟田达到1.53万亩,烟农800户,烟农种烟总收入达6000万元以上,而烟叶税收收入将突破1300万元,均创历史最高纪录。

“下一步,我们将围绕完善精益烟叶工作体系,持续聚焦‘稳控规模、提高质量、彰显特色、增加效益’,推进烟叶工作再上新台阶。”市烟草公司副经理顾建国说。

(本报记者 田秀忠)

## 寒冬将至 咱家水表水管该“穿衣”了

**本报讯** (记者 邱爽) 每年冬季是水管冻裂漏水的高发季,为保护它们安全过冬,避免用户正常使用水受到影响。11月15日,市自来水有限公司相关负责人提醒市民,及时采取保护措施,水管、水龙头、水表等用水设施防冻保暖,以免影响生活。

据市自来水有限公司有关负责人介绍,目前,该公司已对所属供水设施进行了防冻处理。广大市民请及时对所用水管、水龙头、水表进行防冻处理。

对户外用水设施防冻处理应注意以下几点:查看室外表后供水管道的保温材料是否完整,若发现损坏或脱落,可用海绵、棉布等保温材料对裸露部位进行包裹捆扎;室外表井(箱)应盖好井盖或关闭箱门,透风的地方用旧棉织物塞住缝隙。广大市民若发现室外表井(箱)盖缺失或损坏,可随时与市自来水有限

公司联系维修。

对室内用水设施可采取以下措施进行防冻:夜晚关闭厨房、卫生间及所有背阴房间的窗户,保证室内的温度在0℃以上,必要时对家中水管、水龙头等用水设施用棉麻织物等进行包裹捆扎;关注天气变化,若预报气温降到0℃以下,提前稍微开启水龙头滴水,并用容器接水以免浪费;如若长期不在家,可在离家之前将水表后阀门关闭,并排空管道内的自来水。

如果用水设施被冻可采取以下措施解冻:对已冻住的镀锌钢管,可用温水浇淋,特别是弯曲处;对于上冻的铝塑管、PVC管等管材,可用毛巾包裹后慢慢用约30℃的温水浇淋;如果水表上冻,可用不超过30℃的温水浇淋,切忌用火烘烤或用开水激烫,以免造成水表爆裂。

该负责人表示,如遇到供水问题市民可随时拨打客服电话2830000咨询报修。

## 市第四届“文化共享杯”群众摄影艺术大赛开始报名

**本报讯** (记者 卢晓兵) 11月16日,记者从市图书馆了解到,为展示全市公共文化事业发展成果,我市将举办第四届“文化共享杯”群众摄影艺术大赛,现已开始报名。

此次活动由市文广新局主办,由市图书馆、市美术馆承办。活动以“新时代、新征程”为主题,旨在反映我市市民群众文化生活新面貌,展示我市群众文化事业的繁荣景象,营造和谐向上的文化氛围,讴歌新时代文化

## 残疾人权益保障法律知识网络竞赛开赛

**本报讯** (记者 沙星海) 11月16日,市残联有关负责人介绍,为落实中央关于全面依法治国的重要部署,中国残联等单位主办“全国残疾人权益保障法律知识网络竞赛”,我市社会各界均可参加,满分者有机会获奖手机话费。

活动时间为:11月20日9:00至12月3日17:00。活动主题:全民普及法律知识,携手保障残疾人权益。承办单位为:中国残联。

社会公众可登录以下网站进入“全国残疾人权益保障法律知识网络竞赛”专题网页参与答题。中国残联官方网站: <http://www.cdpf.org.cn>; 中国普法网: <http://www.legalinfo.gov.cn>; 中国知网: <http://www.cnki.net>; 全国残疾人权益保障法律知识网络竞赛专题网页: <http://saishi.cnki.net/pufa> 以及相关媒体支持单位的竞赛链接入口。

公众还可以通过中国残联官方微博、中国残联微信公众号、中国残联政务客户端、中国普法微信公众号、中国普法官方微博、中国知网微信公众号、CNKI知行学习社微信公众号等参与答题。

本次活动设置优秀组织单位奖和优秀个人奖。计算机抽奖系统在满分答卷中随机抽取优秀个人奖,每日一等奖10名,二等奖30名,三等奖60名,分别奖励手机话费100元、50元、20元。

### 声明

本人孙广林是汽车豫DEC509(发动机号:BO1556829),豫DCC261(发动机号:1L98S0630)两车的原始登记人(车主),因故无法联系到两车现在使用人,请现在两车使用人于2017年11月30日前与我联系,并办理过户手续,如逾期不办理过户手续,今后因该车辆造成的任何损失、纠纷均与本人无关。联系电话:13903759573,特此声明。

### 寻亲启事

本人王全生,家住鲁山县瓦屋镇刺坡岭村上汤河组,于2014年农历九月二十六日在广州火车站拾到一女婴(不满一月),当时一天无人认领,女婴现已3周岁,取名王东阁,现寻孩子亲生父母,联系电话:13837522933。